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(I lavori riprendono alle ore 14.06 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata, ai 
sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

(omissis) 

***** 

Interrogazione a risposta immediata n. 1741 presentata da Riva Vercellotti, inerente 
a "Manutenzione ordinaria ATC Piemonte nord" 

PRESIDENTE 

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 1741. 
La parola al Consigliere Riva Vercellotti per l'illustrazione. 

RIVA VERCELLOTTI Carlo 

Grazie, Presidente. 
Sarò veloce e spero efficace nel spiegare come, nell'ultimo periodo, sono arrivate sempre 

più segnalazioni, da parte di amministratori locali e di cittadini, non soltanto rispetto alla 
difficoltà nell'interlocuzione con ATC nord, ma rispetto anche alla drastica riduzione che si è 
notata sul territorio della manutenzione del patrimonio destinato agli alloggi di edilizia sociale. 
Per un dovere di trasparenza, sono a chiedere quanto ha investito ATC nord sui vari territori 
del nord Piemonte in questi ultimi anni. 

Credo che sia importante dare questi elementi di riferimento, ma per avere in modo 
oggettivo questo quadro sulla manutenzione ordinaria è opportuno non soltanto dividerlo sulle 
province, ma anche rapportarlo al numero degli immobili di edilizia residenziale pubblica per 
ogni singola provincia. 

Ecco perché la richiesta, che viene rivolta alla Giunta e all'Assessore competente: quella 
di capire quali azioni ha portato avanti l'Amministrazione per avere questi dati e quali siano le 
risultanze, appunto, per monitorare il valore percentuale degli ultimi anni (ho indicato cinque 
anni per avere un periodo di riferimento), per ogni singola provincia all'interno dell'ambito 
territoriale del Piemonte nord; rapporto dato tra il numero degli alloggi di edilizia residenziale 
pubblica e il valore economico della spesa assunta per le manutenzioni ordinarie. 

Visto che non sempre ATC nord ha risposto, misteriosamente, alle interrogazioni 
presentate con i question time e sapendo che è possibile che ci sia, anche in questo caso, un 
allungamento dei tempi di risposta, mi auguro che non sia un fatto mirato all'interrogante, ma 
che nel momento in cui vengono presentate le interrogazioni, sia da chi sta interrogando oggi sia 
da altri colleghi, da parte dell'ATC nord ci sia la disponibilità a collaborare con il Consiglio 
regionale, che ha il dovere e non soltanto il diritto di controllo. 

PRESIDENTE 

Grazie. 
La parola all'Assessore Gabusi per la risposta. 
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GABUSI Marco, Assessore regionale

Grazie, Presidente. 
In nome e per conto dell'Assessore Caucino, rispondo all'interrogazione come segue. 
Con riferimento all'interrogazione in oggetto, non disponendo l'Assessorato di elementi 

diretti di riscontro, si è provveduto tempestivamente a richiedere all'ATC del Piemonte nord di 
fornire con urgenza ogni utile informazione al riguardo. Appena perverranno le notizie richieste 
ad ATC, si provvederà a integrare la presente risposta. 

PRESIDENTE 

Grazie. 

***** 

(omissis) 

(Alle ore 15.05 il Presidente dichiara esaurita la trattazione 
delle interrogazioni a risposta immediata) 

 (Alle ore 15.40 il Vicepresidente Valle 
comunica che la seduta riprenderà alle ore 16.10) 

La seduta riprende alle ore 16.18) 


